

民生直通车

城镇老旧小区改造难点怎么攻克

第四批可复制政策机制清单来了

新华社北京11月23日电(记者王优玲)在城镇老旧小区改造中,部分地方遇到改造计划不科学不合理、多渠道筹措资金难等问题。住房和城乡建设部23日在官网公布《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第四批)》,有针对性地总结了各地解决问题的可复制政策机制和典型经验做法。

清单聚焦了国务院大督查、审计发现及

群众反映比较集中的部分地方城镇老旧小区改造计划不科学不合理、统筹协调不够、发动居民共建不到位、施工组织粗放、建立长效管理机制难、多渠道筹措资金难等六方面的问题。

清单列出了部分地方解决问题的举措。浙江省宁波市建立城镇老旧小区改造项目库,对项目改造方案进行竞争比选,择优纳入年度计划。北京市实行“居

民申请、先征询意见制定方案、后纳入年度计划”的工作机制。江苏省常州市统筹考虑居民当前与长远需求,积极推动实施改造的城镇老旧小区同步加装电梯。

湖北省宜昌市采取“三轮征询”工作方法,征求居民对改造工作的意见建议,宣传改造政策,推动形成共识。广东省珠海市、四川省成都市要求城镇老旧小区改造方案需法定比例以上居民投票

表决通过方可实施,确保“改什么”居民说了算。

此外,山东省淄博市动员居民参与改造相关施工监督,通过“眼见为实”打造“居民放心工程”。重庆市九龙坡区通过PPP模式,吸引社会力量采取“市场运作、改管一体”方式参与改造,培育项目自身造血机制。福建省明确电力、通讯、供水、排水、供气等专业经营单位出资责任等。



美兰机场二期即将投入运营

11月20日拍摄的即将投入运营的海口美兰国际机场二期项目(无人机照片)。记者从海口美兰国际机场获悉,美兰国际机场二期扩建项目计划于12月2日投入运营。

新华社记者杨冠宇摄

最高法:对年底不立案坚决“零容忍”

新华社北京11月23日电(记者罗沙、董博婷)最高人民法院23日举行新闻发布会向社会各界承诺,人民法院将坚决巩固深化立案登记制改革成果,全面整治年底不立案问题,对依法应当受理的起诉,切实做到“有案必立,有诉必理”。

最高法立案庭庭长、诉讼服务中心主任钱晓晨表示,2015年以来,人民法院全面实施立案登记制改革。全国法院平均当场立案率超过95.7%,天津、上海等地法院当场立案率超过98%。

“部分法院仍然存在存在着11月底、12月初开始的年底不立案现象,严重影响司法形象,背离立案登记制改革要求。”钱晓晨说,最高法对年底不立案坚决做到零容忍,要求各

级法院对年底不立案问题,发现一起、查处一起、通报一起,决不姑息。

钱晓晨介绍,最高法近日召开全国四级法院专门工作会议,全面部署整治年底不立案工作。同时下发指导意见,从科学设置考核指标、强化条线指导、加强立案监督、提供组织保障等方面,对全国法院整治年底不立案,提出具体工作要求。

据悉,为全方位监督全国法院年底立案情况,最高法建成人民法院立案偏离度预警系统,通过大数据分析,全景展现全国法院立案数波动情况,预警通报波动异常、立案偏离度大的法院。

“对来访、来信、12368诉讼服务热线等途径反映或者监测预警发现的年底不

立案问题,各级法院将坚持刀刃向内,一查到底,依法依规严肃追究有关人员和领导责任,决不允许在落实立案登记制要求上打折扣、做选择、搞变通。”钱晓晨说,对问题突出且迟迟没有整改的,约谈主要领导,作为“有令不行、有禁不止”的典型,予以通报。

最高法数据显示,截至11月15日,全国法院今年共受理案件3051.7万件,结案2391.9万件。全国共计约12.7万名员额法官,人均受理案件240件,结案188件。民事案件数量排名靠前的包括民间借贷纠纷198.2万件、离婚纠纷127.8万件等,刑事案件数量排名靠前的包括危险驾驶罪28.5万件、盗窃罪16.8万件等。

安阳对多名涉“狗咬人”事件干部作出处理

新华社郑州11月23日电(记者冯大鹏)在“狗咬人”舆情发酵后,23日晚,河南安阳通报了对涉“狗咬人”事件责任单位和责任人的处理决定。

通报指出,安阳市委、市政府责令安阳市城市管理局、市市场监管局、市公安局文峰分局、文峰区中华路街道办事处四个单位作出深刻检查,并在全市通报批评。

对相关人员的处理情况为:给予安阳市城市管理局党组成员、二级调研员张占方诫勉谈话处理;给予安阳市城市管理局执法支队监督检查科副科长兼城市管理局专项治理办公室副主任郭双军党内严重警告,记大过处分,并给予免职处理;给予安阳市市场监管综合行政执法支队负责人、

二级高级主办蔡国强诫勉谈话处理;给予安阳市文峰区城市管理局执法中队副队长冯海军记过处分;给予安阳市文峰区中华路街道办事处人大工委主任马彦丰政务警告处分;给予安阳市公安局文峰分局中华路派出所所长杨占山诫勉谈话处理。给予事件当事人安阳市市场监管综合行政执法支队正科级稽查专员王新刚党内严重警告、撤职处分,并调离执法岗位。

据了解,11月19日,安阳市成立了“狗咬人”事件工作组。经核查,涉事的两只犬经过训练和芯片植入,中国工作犬管理协会为其颁发了《犬注册登记证》,但该协会介绍,该证不能作为认定工作犬的充分依据。目前,安阳市城市管理局已对涉事犬只进行

收容,并注销了涉事犬只的《养犬登记证》。同时,安阳正组织对全市烈性犬、大型犬进行全面排查整治,确保不再发生类似问题。

工作组核查发现,10月9日在安阳市市场监管综合行政执法支队门前发生的冲突中,有人携带的伸缩棍贴有警用标志,但为非警用制式装备。有关部门已对伸缩棍携带者作出警告处罚,并依法没收伸缩棍。

关于网上反映的李小迎涉嫌诈骗“百万”问题,工作组已责成安阳市市委政法委牵头,组织市政法单位和殷都区公安局、检察院对该案件进行复核。

另据介绍,23日下午,安阳市召开了全市党员干部“转作风 提效能”警示教育整顿大会。

新华社北京11月23日电(记者赵文君)室内空气检测伪造业务资质、利用网店发布虚假广告宣传信息……近期,市场监管总局在全国范围内部署开展打击网售假冒检验检测报告违法行为专项整治行动,公布一批网售假冒检验检测报告违法行为典型案例,督促网络交易平台核查经营者资质、清理整顿虚假广告宣传信息。

【日照市奥因室内空气检测治理中心伪造资质证书认定证书案】今年8月,山东省日照市市场监管局在网络搜索中发现,日照市奥因室内空气检测治理中心在互联网备案网站,公示公司有“检验检测机构资质认定证书”,该证书涉嫌伪造。经查,奥因室内空气检测治理中心主要从事室内空气治理业务,未取得检验检测机构资质认定证书。该公司自2019年9月开始,为提高其空气治理业务可信度,利用其他单位的检验检测机构资质认定证书图片,通过软件修改的方式伪造证书图片,并在其两个备案网站上展示。市场监管部门依据《检验检测机构资质认定管理办法》,责令其改正并处罚款1万元。

【淘宝网“优品诚客”、拼多多网店“骇客电子”冒用其他公司名义伪造检验检测报告案】今年7月,有媒体曝光部分网络交易平台出售假冒检验检测报告。经浙江省市场监管局调查核实,有商家或个人冒用浙江中越检测技术有限公司名义,出具伪造的检验检测报告。目前,当地公安机关已经立案,淘宝网“优品诚客”、拼多多网店“骇客电子”的2名责任人员已被公安机关依法抓捕。

【东莞市环测通标准技术服务有限公司淘宝网伪造证书案】广东省东莞市市场监管局根据线索,对东莞市环测通标准技术服务有限公司进行现场检查发现,该公司用软件伪造资质证书认定证书以及中国合格评定国家认可委员会实验室认可证书,并在其淘宝网“环测通”的商品信息中发布。市场监管部门依法责令其改正并处罚款2.5万元。

【南京优航环保科技有限公司伪造检验检测报告案】根据群众举报,江苏省南京市市场监管局调查发现,南京优航环保科技有限公司通过网络交易平台出具虚假检验检测报告。当事人伪造有关资质认定证书,向委托出具标注资质认定标志的检验检测报告,并通过虚构交易、编造用户评价的方式进行虚假或者引人误解的商业宣传。市场监管部门依法责令其停止违法行为,处罚款共计6万元。

【临沂英正检测服务有限公司违法从事产品检验检测活动案】今年8月,山东省费县市场监管局根据线索,对临沂英正检测服务有限公司开展调查。经查,该公司从事产品检验检测活动,无法提供检验检测机构资质认定相关材料,在山东省市场监管局行政许可系统也查询不到相关资质认定信息。执法人员现场检查时,发现盖有当事人公司检验检测专用章的纸质检验报告69份,2017年以来检验报告电子版3832份。当事人承认,在未取得检验检测机构资质认定的情况下,从事以板材产品为主的质量检验检测活动并出具数据。市场监管部门依法责令其改正并处罚款3万元。

【福州优测信息科技有限公司虚假广告宣传案】福建省市场监管局监测发现,福州优测信息科技有限公司在其淘宝网发布的商品服务广告中含有“软件检测报告包通过”等内容,涉嫌虚假宣传。市场监管部门责令当事人停止发布虚假广告,在相应范围内消除影响,处罚款共计5618.7元。

截至今年10月底,全国市场监管部门督促1886家网络交易平台审核平台内经营者检验检测资质,合计核验平台内经营者48万家,核查销售信息1195万件,处置违法违规经营者2321家。目前,淘宝网、拼多多已采取清理存量商品、管控增量商品等措施,加强对入驻商家的主体信息审核和日常检查。

吴亦凡郑爽等禁当主播

据新华社北京11月23日电(记者王思北、白瀛)中国演出行业协会网络表演(直播)分会23日发布第九批网络主播警示名单,包括“铁山靠”“郭老师”两名职业主播和“吴亦凡”“郑爽”“张哲瀚”三名演员在内的88名主播将在行业内被实行联合抵制和惩戒。这是违法失德艺人首次被纳入网络主播警示名单中,防止劣迹艺人转移阵地复出。名单向社会公布后将下发各平台予以封禁,并同步报主管部门备案。

中国演出行业协会网络表演(直播)分会秘书长瞿涛表示,此次第九批警示名单中,有五名网络主播因粉丝量较大且具有鲜明的“饭圈”行为特点,有可能出现制造炒作话题、煽动大众情绪、组织粉丝、雇用网络水军控制舆论走向等风险行为,需重点关注。

退役军人事务部等七部门印发意见

加强和改进退役军人人事档案管理工作

新华社北京11月23日电退役军人事务部、教育部、财政部、人力资源社会保障部、国家档案局、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部等7部门近日印发《关于加强和改进退役军人人事档案管理工作意见》(以下简称《意见》),加强和改进退役军人人事档案管理工作。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作重要论述,积极适应军队相关改革,加强顶层设计,创新思路举措,明确了职责分工、档案交接、日常服务等8方面主要任务,对推动形成权责清晰、管理规范、服务优质、运转高效、安全可靠

的退役军人人事档案工作制度机制,更好地维护退役军人合法权益,服务国防和军队建设,服务经济社会发展具有积极作用。

《意见》明确,退役军人事务部负责全国退役军人人事档案工作的统筹规划和监督指导。地方各级退役军人事务部门负责本行政区域内安置的退役军人人事档案管理工作。各级退役军人服务中心、军休服务机构等服务保障机构,根据要求承担具体任务,提供相关延伸性、辅助性服务。退役军人人事档案管理工作接受同级党委组织部门和档案主管部门的监督指导。教育、财政、人力资源社会保障,以及军队相关部门在各自职责范围内做好相关工作。

《意见》指出,退役军人人事档案由军队相关单位政治工作部门区分不同安置方式,向退役军人事务部门和相关部门进行移交,实行分类管理。对《意见》实施前存放在其他部门或因特殊情况由退役军人本人保管的退役军人人事档案,按照积极稳妥、循序渐进的总体思路,通过先行试点、再逐步推开的方式有序交接,确保工作有序有力推进。

《意见》强调,各级退役军人事务部门要加快档案库房建设,建立“统一存放、免费服务”的工作机制,满足退役军人人事档案日常管理需要。要按照相关技术标准,对退役军人人事档案分类有序进行数字化工作,加强与加强娱乐明星网上信息规范相关工作的衔接,进一步提高退役军人人事档案管理工作信息化水平。

《意见》要求,军地各级有关部门要进一步提高政治站位,增强政治责任感和工作主动性,强化退役军人人事档案管理工作的重要性,建立健全党委政府领导、退役军人事务部门牵头,军地各相关部门各司其职、合力共为的工作机制,加强队伍建设,强化督促指导,不断推动退役军人人事档案管理工作高质量发展。

严防违法失德艺人“曲线复出”

中央网信办加强娱乐明星网上信息规范

新华社北京11月23日电(记者王思北)记者23日从中央网信办获悉,为进一步加强娱乐明星网上信息规范,维护良好网络舆论秩序,中央网信办近日印发《关于进一步规范娱乐明星网上信息规范相关工作的通知》,提出对违法失德明星艺人采取联合惩戒措施,全网统一标准,严防违法失德明星艺人转移阵地、“曲线复出”。

近年来,网上泛娱乐化倾向、低俗炒作现象屡禁不止,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象等不良文化冲击主流价值观,一些网上有关明星的宣传信息内容失范,绯闻八卦、隐私爆料占据网站平台头条版面、热搜榜单,占用大量公共资源,人民群众反映强烈。

通知从内容导向、信息呈现、账号

管理、舆情机制等4个方面提出15项具体工作措施,要求严把娱乐明星网上信息内容导向,加强正面引导,建立负面清单,禁止娱乐明星网上信息含有宣扬畸形审美、低俗绯闻炒作、恶意刷量控评、虚假不实爆料、诱导非理性追星等内容。

根据通知,对于明星广告代言、品

牌合作、商业推广等商业活动类信息,原则上仅在各网站平台广告位置呈现,且应在显著位置标明广告字样。对于明星影视、音乐、综艺作品及相关宣传、片段、演绎、评述等演艺作品类信息,含有明星个人标识的,在首页首屏、热门推荐、热搜榜单等环节,同一明星同一时段原则上只能呈现一条。